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зовнішньоекономічної діяльності потребує правильного оцінювання 

конкурентних переваг, володіння повною інформацією про зовнішні ринки 

збуту, фінансовими та митними нормами і правилами, заходами нетарифних 

обмежень, що діють у країнах партнерів або потенційних партнерів. Для 

підвищення ефективності такої діяльності слід звертати увагу на якомога 

більшу кількість факторів, які впливають на неї. 

Відносно стійка тенденція випереджувального зростання експорту товарів і 

послуг над імпортом свідчить про поступову реалізацію експортного 

потенціалу області. Відбувається вдосконалення товарної структури експорту, 

зростає частка продукції сільського господарства і її переробки та зменшується 

залежність обсягів експорту від сировинної складової. Перебудовується 

географічна структура зовнішнього ринку, має місце перерозподіл експортних 

потоків із країн СНД у країни Європи та Азії, хоча, як зазвичай, спостерігається 

висока частка експорту в Росію, що обумовлено умовами виробничої 

кооперації України та країн СНД. 

5.9. Використання нетарифних методів державного регулювання аграрного 

ринку України в умовах членства в СОТ 

В процесі трансформаційних процесів ринкове середовище виявилось 

неготовим до зростаючої конкуренції та до прискореного розвитку 

інтеграційних процесів, що призвело до виникнення певних проблем 

у розвитку та ефективній діяльності продовольчого ринку. Його спонтанна 

сегментація майже не вплинула на економічний стан товаровиробників, а 

відтак, не відбулося формування аграрного капіталу. І тому на початковій стадії 

ринкових відноси, коли регулюючі здатності ринку є слабо розвинуті, держава 

зобов'язана безпосередньо втручатися в ринковий механізм. 

Сучасний стан сільського господарства потребує значних структурних змін. 

Питанням державної підтримки агропромислового комплексу присвятили свої 

дослідження відомі економісти сьогодення: Б.Л. Бернштейн, С.М. Кваша, 

О.П. Комарніцька, Я.В. Литвиненко, Ю.О. Лупенко, П.Т. Саблук, A.M. 

Стельмащук, Д.М. Стеченко, Г.В. Черевко, В.Б. Шкляр, В.В. Юрчишин та ін. 

Мета дослідження - проаналізувати основні методи державного регулювання 

агропромислового комплексу, які в поєднанні із ринковими - спроможні надати 

поштовх для ефективного розвитку даного сектору. 

Аналізуючи діяльність агропромислового виробництва необхідно з наукової 

точки зору обґрунтовувати основні напрями поетапного його розвитку та 

досконало формувати ринкове середовище
2
"
2
. Соціально-економічні 

перетворення в аграрній сфері щоразу доводять, що без цілеспрямованого 

втручання держави і освоєння ринкових відносин стало в першу чергу 

безперспективним і навіть в певній мірі нереальним
203

. 

Набутий досвід розвинутих країн, в системі агробізнесу, який в основному 

формувався під впливом держав засвідчує, що стан ринку 

сільськогосподарських підприємств, ефективність їх діяльності та соціальна 

інфраструктура сільських територій у великій мірі зумовлена державним 

регулюванням. 

Потреба в державному регулювання агропромислового комплексу 

зумовлюється певними об'єктивними чинниками: 

• різноманітність природно - кліматичних умов в різних регіонах; 

• сезонність цін і доходів в агропромисловому виробництві; 

• монополізм в певних сферах агропромислового комплексу; 

• потреба в ресурсозберігаючих технологія; 

низький ступінь інвестиційної привабливості; 

• агросервісне забезпечення; 

• формування соціальної інфраструктури села
204

. 

Обсяги регулювання в основному залежать від соціально-економічного 

розвитку господарства, а також від рівня збалансованості попиту і пропозиції 

на ринках аграрної продукції
205

. 

В ході державного регулювання відбувається економічна підтримка аграрних 

підприємств для підтримання необхідного рівня дохідності та зацікавленості у 

виробництві такої кількості та відповідної якості продукції, яка вигідна 

споживачам. Ефективне функціонування державної програми підтримки сфер 

економіки і агропромислового виробництва зокрема, призвело до 

виникнення широкого кола методів державного регулювання, які 

поділяються на методи прямого впливу, тобто безпосередньо впливаю 11 . M i l 

суб'єктів ринку і методи непрямого регулювання - визначають ноін-діиьу 
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суб'єктів опосередковано, через створення таких економічних умов, які 

змушують його діяти в необхідному державі руслі. Дані методи зв'язані в 

єдину систему і керовані на створення ефективного державного регулювання. 

Що стосується агропродовольчого ринку, то методи державного 

регулювання спрямовані на створення продовольчої безпеки країни та 

ефективного конкурентоспроможного середовища. За допомогою методів 

прямого і непрямого впливу, держава в особі, як законодавчих так і 

виконавчих органів здійснює підтримку рівноваги між попитом і 

пропозицією продовольства, враховуючи при цьому кількісні, якісні та цінові 

показники
206

. 

Розглянемо детальніше різноманітні напрями застосування нетарифних 

методів державного регулювання зовнішньоекономічної діяльності. 

Заходи нетарифного регулювання зовнішньої торгівлі можуть бути 

спрямовані як на обмеження імпорту, так і на форсування експорту. Саме 

заходи другої групи широко використовуються Україною для 

експортоорієнтованого аграрного сектору економіки. 

Оскільки вітчизняна сільськогосподарська продукція програє у 

конкурентоспроможності іноземній, державна підтримка сільського 

господарства стає надзвичайно актуальною в контексті членства України в 

СОТ. Світова організація торгівлі реалізує принцип справедливої конкуренції 

на ринках сільськогосподарської продукції. Відповідно до цього принципу 

заходи державної підтримки, спрямовані на захист внутрішнього 

агропродовольчого ринку, мають скорочуватися. Країни, що приєднуються до 

організації, беруть на себе певні зобов'язання з чотирьох напрямів: щодо 

державної підтримки сільського господарства; доступу на ринок 

сільськогосподарських і продовольчих товарів; санітарних і фітосанітарних 

. . . . . . 7Л7 

заходів, експортної конкуренції в торгівлі аграрною продукцією . 

Особливу роль в активізації зовнішньоторговельних операцій підприємств 

аграрного сектору України відіграє розвиток ринкової інфраструктури 

підтримки експорту. 

У розвинених країнах світу для ведення бізнесу широко застосовується 

експортне фінансування, яке передбачає залучення, забезпечення і 

використання фінансових засобів з метою здійснення експортної угоди. Для 
iWj
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стимулювання експорту у розвинених країнах снігу широки •>•• у і іим 

страхування експорту, яке здійснюється при посередниці мі . М Г | І * И І І ііі 

напівдержавних організацій, а також з допомогою гарантій дсрлінш Нін <іуім 

по державному страхуванню експортних кредитів надаються нрак ііі'іііи у иі |« 

розвинених країнах, але найбільш активно вони представлені н ПІїи-Ііііпрії. 

Німеччині, США, Франції, де існують певні інститути, засобами яких іч-ру 

держава. У США такими операціями займаються Експортно-імпортний ОІІІІІІ 

(це державний фінансовий інститут) і Приватна експортна корпорація. 

У Франції гарантування експортних кредитів здійснюється за підтримки 

трьох інститутів: Центрального банку Франції, Експортного комерційного 

банку і певного кола комерційних банків, які підтримуються урядом
208

. 

Для вирішення найболючіших проблем сільськогосподарського ринку 

необхідно ефективно впроваджувати в життя механізм інвестування даного 

сектору економіки, який необхідно здійснювати при державній підтримці. У 

підприємствах де залучається інвестиційний капітал спостерігається 

підвищення ефективності виробництва та рентабельності. На сьогоднішній 

день стан даного сектору знаходиться у важкому становищі. Аграрний сектор 

істотно відстає від економіки країни взагалі за обсягами залучення 
- : о 9 

інвестицій . 

Створюючи єдину систему державного регулювання 

сільськогосподарського виробництва в яку повинні входити такі заходи, як 

підвищення доходів сільськогосподарських виробників, обгрунтована 

податкова політика, зниження цін на матеріально-технічні засоби, 

підвищення цін на продукцію приватного сектора, збільшення 

безкоштовних державних дорадчих та інформаційних послуг для вітчизняних 

сільськогосподарських виробників, поліпшення якості та безпеки 

сільськогосподарської продукції та продуктів харчування; введення 

обгрунтованого квотування експорту аграрної продукції; стимулювання 

експорту через страхування при посередництві державних організацій тощо. 
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